



# Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

## Читайте в номере: **День науки!**

### **Уважаемые сотрудники Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина**

*Искренне поздравляю Вас с Днем российской науки. Благодаря Вашей неустанной деятельности, стремлению к новаторству, творческому поиску, внедрению прогрессивных идей наш регион имеет мощный научно-технологический потенциал. Пусть все Ваши планы будут востребованы и реализованы! Желаю Вам новых замечательных открытий, мира, крепкого здоровья и счастья.*

*Ректор Белгородского ГАУ  
А.В. Турьянский*

2 стр.

## **Масленица у ворот!**

3 стр.

## **Мужество, Отвага, Любовь!**

4 стр.

## **VI Спартакиада «Здоровье»**

8 стр.



## С Днём российской науки!

Губернатор области Евгений Савченко, председатель Белгородской областной Думы Василий Потрясаев, главный федеральный инспектор по Белгородской области Александр Загоржевский направили обращение к представителям научного сообщества региона.

«От всей души поздравляем вас с праздником – Днём российской науки!

Именно наука являлась локомотивом прогресса во все времена, главным двигателем социально-экономического развития государства. Это наш национальный ресурс, залог модернизации и будущей страны и регионов.

Специалисты интеллектуального труда, люди, способные работать по современным технологиям, – та элита, которая сегодня может стать катализатором подъема российской экономики. Мы это понимаем и стараемся всячески поддерживать представителей научного сообщества региона.

Обеспечение вузов, институтов и исследовательских лабораторий современной материально-технической базой – одна из главных задач Правительства области. В регионе многое делается для поддержки молодых кадров, повышения авторитета и социального статуса учёных: развивается система наставничества, работают

бизнес-инкубаторы, открываются технопарки, активно применяется грантовая поддержка.

Исследования и разработки белгородских ученых и аспирантов находят широкое практическое применение в разных отраслях экономики, промышленности и сельского хозяйства. Уверены, что у Белгородской области с её уникальной научной школой, высоким кадровым потенциалом учёного сообщества сегодня есть все предпосылки для того, чтобы стать интеллектуальным центром России.

Аспиранты, преподаватели, корифеи и ветераны академической и университетской науки, искренне благодарим вас за труд, энергию, энтузиазм, стремление к новым свершениям и научным прорывам. Желаем вам здоровья, счастья, удачи, творческих успехов и новых открытий на благо Белгородчины и России!» – говорится в обращении.

Уважаемые коллеги!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником, Днём российской науки!

Еще две тысячи лет назад Луций Сенека говорил: «Природа не раскрывает тайны раз и навсегда». Много тайн еще предстоит открыть ученым, главное – выбрать правильный путь!

Во все времена наука являлась и является мощным ресурсом

экономических преобразований, важнейшей составляющей национального богатства, движущей силы технического прогресса, а ученые – элитой общества и ценнейшим национальным достоянием страны.

Желаю всем новых успехов в научно-инновационной и образовательной деятельности, сохранения и приумножения добрых традиций, высокого творческого тонуса! Пусть на трудном пути познания и сознания вам сопутствует удача.

Здоровья и счастья вам, новых свершений и вдохновения!

С уважением,  
ректор Волгоградского ГАУ,  
член-корреспондент РАН,  
профессор А.С. Овчинников

Уважаемый  
Александр Владимирович!  
Уважаемые коллеги!

От коллектива Донского государственного аграрного университета и от себя лично поздравляю Вас с Днём российской науки!

В преддверии этого праздника позвольте пожелать Вам неиссякаемой энергии, творческого вдохновения, новых открытий и талантливых учеников.

Крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания!

Ректор ДонГАУ,  
член-корреспондент РАН,  
профессор А.И.Клименко

**ПАСТУХОВ**  
Александр Геннадьевич  
**ТОЛСТОПЯТОВ**  
Сергей Николаевич  
**ЗАВОРОДНЯЯ**  
Людмила Ивановна  
**ШЕВЧЕНКО**  
Валентина Алексеевна  
**КАРЕЕВА**  
Наталья Владимировна

### Ученый совет

## ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА

19 февраля состоялось очередное заседание ученого совета университета. Заседание открыл ректор университета Турьянский А.В. и в торжественной обстановке вручил диплом кандидата педагогических наук старшему преподавателю кафедры общеобразовательных дисциплин факультета СПО Любимовой Наталье Ивановне.

С содержательным докладом об итогах производственно-финансовой деятельности университета за 2014 год и планах на 2015 год выступил первый проректор А.Н. Простенко. В докладе была дана оценка работы структурных подразделений университета за прошедший год и намечены конкретные планы на текущий.

Ученый совет утвердил ряд положений: о Доске Почета, о званиях университета «Почетный профессор», «Почетный доктор» и «Почетный работник».

Решением ученого совета факультет заочного профессионального образования был переименован в факультет заочного образования.

**Сыровицкий В.А.,**  
ученый секретарь

«Современные проблемы технической модернизации сельского хозяйства России», Полухин А.А., Орловский ГАУ.

В заключение А.В. Турьянский поздравил участников онлайн-конференции с наступающим Днём Российской науки и предложил проводить подобные мероприятия чаще и по отдельным направлениям. Инициативу поддержали.

Всего для участия подано 38 заявок. Материалы онлайн-конференции будут опубликованы в виде сборника.

**Мирошниченко И.В.,**  
нач. отдела НИИ,  
интеллектуальной собственности  
и координации научных обществ

## Итоги онлайн-конференции «Исследования молодых ученых – аграрному производству»

4 февраля 2015 года на базе Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина состоялась онлайн-конференция «Исследования молодых ученых – аграрному производству», посвященная Дню Российской науки. Участники конференции – студенты, аспиранты, молодые ученые Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина, Орловского ГАУ, Брянского ГАУ, Курской ГСХА им. И.И. Иванова и Рязанского ГАТУ им. П.А. Костычева.

Конференция проводилась по следующим направлениям:

1. Биологические системы в АПК.
2. Проблемы сельскохозяйственного производства на современном этапе.
3. Агроинженерия, современные технологии и оборудование в сельском хозяйстве.
4. Актуальные вопросы экономической науки и практики.

Открыл пленарное заседание конференции президент ассоциации аграрных вузов Центрального федерального округа России – доктор экономических наук, профессор, ректор Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина, Турьянский Александр Владимирович.

На пленарном заседании были представлены следующие доклады:

«Повышение уровня естественной резистентности и продуктив-



ных показателей кур-несушек современными витаминно-минеральными комплексами», Цюрик А.В., Белгородский ГАУ им. В.Я. Горина;

«Формирование урожая и качество зерна люпина белого при разных уровнях питания в условиях Белгородской области», Куренская О.Ю., Белгородский ГАУ им. В.Я. Горина;

«Энергосберегающее молотильное устройство», Никитин В.В., Брянский ГАУ;

«Результаты исследований теплофизических и реологических свойств воскового сырья и воска», Нагаев Н. Б., Грунин Н.А., Рязанский ГАТУ им. П.А. Костычева;

«Упрочнение пальцев жаток зерноуборочных комбайнов электрокристаллическими

покрытиями», Кузнецов И.С., Орловский ГАУ;

«Управление экологическими рисками на основе стандартов ISO1400», Ляшук Ю.О., Рязанский ГАТУ им. П.А. Костычева;

«Основные направления реализации резервов роста производительности труда в молочном скотоводстве», Кирдищева Д.Н., Брянский ГАУ;

«Региональный рынок труда Курской области: современное состояние, проблемы и перспективы», Седова Е.В., Курская ГСХА им. профессора И.И. Иванова;

«Экономические аспекты инновационного развития сельскохозяйственного производства Курской области», Пожидаева Н.А., Курская ГСХА им. профессора И.И. Иванова;

## Масленица у ворот!

Академическая тишина на технологическом факультете Белгородского ГАУ была нарушена веселой народной музыкой – студенчество готовилось отпраздновать проводы зимы и встречу весны!

Уличное гуляние на масленичной неделе стало у нас в вузе традиционным. Факультеты заранее готовятся к празднику: пекут блины, наряжают свои подворья, накрывают богатые столы, украшают свои площадки символом праздника – чучелом Масленицы.

Гостей встречают приветствием да творческими номерами. Каких только блинов не предлагают откусить строгому жюри: с икрой, грибами, творогом, с медком да с сахарком...

Главные герои Масленица и Весна приехали на праздник на лошадях – веселся честной народ, Масленица идет!

В центре площадки поют и танцуют творческие коллективы центра культуры и досуга студентов. К коллективу бального танца «Ностальгия» и вокальной студии «Русская песня» присоединяются студенты факультетов, преподаватели и сотрудники университета, гости нашего праздника. Царит атмосфера веселья и молодежного задора.

На площадке расположились спортивные островки, где кафедра физической культуры проводила спортивные состязания по армресленгу, поднятию гири, катанию на санях.

Перетягивание каната между командами факультетов – традиционный конкурс «Масленицы» – стал завершающим.

Конноспортивная секция организовала катание на лошадях, и каждый желающий мог последовать примеру ректора А.В. Турьянского и продемонстрировать всем класс верховой езды.

Приезд ректора университета вызвал бурю эмоций и аплодисментов участников и гостей мероприятия. А.В. Турьянский поздравил всех с праздником и открыл церемонию награждения.

- самый спортивный факультет – агрономический,
- самый оригинальный – факультет ветеринарной медицины,

- самый талантливый – инженерный факультет,
- самый народный – технологический факультет,
- самый яркий – экономический факультет,
- самый гостеприимный – факультет среднего профессионального образования,
- самая интернациональная команда – МИКС «Планета друзей».

Нужно отметить, что в этом году иностранные студенты с кураторами были не просто гостями, а впервые стали непосредственными участниками праздника.

Масленица пришла, пора прощаться с ней, а заодно и с зимой, прощаясь весной вступить в свои права!

**Огулева Н.И.,**  
директор студенческого клуба



## Вакансии, стажировка, работа!

3 февраля 2015 года на базе учебно-научного инновационного центра «Агротехнопарк» состоялась встреча студентов 3-4 курсов агрономического, ветеринарной медицины, инженерного, технологического факультетов с представителями предприятий и организаций АПК Белгородской области по вопросам предоставления образовательного займа и содействия в трудоустройстве.

Цель мероприятия: информирование студентов об основных положениях постановления Правительства области от 18.03.2013 № 87-пп «Об образовательном займе для обучающихся учреждений профессионального образования, расположенных на территории Белгородской области».

Начальник отдела высшего и профессионального образования и

науки департамента внутренней и кадровой политики области Шаповалова Наталья Алексеевна рассказала студентам об образовательном займе, условиях его получения, обязательствах предприятия и студента при заключении договора.

Образовательный займ предоставляется хозяйствующим субъектом в размере стоимости обучения и (или) стоимости проживания, питания, приобретения учебной и научной литературы, специализированной одежды и других бытовых нужд обучающегося в период обучения. Расчёт суммы образовательного займа производится индивидуально в отношении каждого обучающегося. Договор заключается на срок обучения.

Обучающийся, после завершения обучения и получения указанного в

договоре образовательного займа, обязан отработать у хозяйствующего субъекта не менее трёх лет на основании трудового договора или возратить полученную сумму по займу не позднее, чем через 3 месяца со дня получения документа об образовании.

Заместитель начальника управления – начальник отдела организационно-контрольной работы и взаимодействия со СМИ департамента агропромышленного комплекса области Войченко Светлана Николаевна проинформировала присутствующих о перспективах развития аграрного комплекса Белгородской области, основных направлениях импортозамещения, как традиционных, так и новых: овощеводство закрытого грунта, плодовые и ягодные культуры, аква-

культура, семеноводство, развитие микробиологии.

Специалисты подробно рассказали о своих вакансиях, возможностях стажировки, уровне зарплат, условиях работы и т.д., а также ответили на все интересующие вопросы.

На встрече присутствовало свыше 150 человек. Студенты получили контактные данные сотрудников холдингов. Было проведено анкетирование. В анкетах студенты оставили свои данные для дальнейшего взаимодействия и отметили заинтересовавшее их предприятие. После обработки и анализа анкет сотрудниками отдела профориентации и содействия трудоустройству полученные данные будут направлены в холдинги для дальнейшей индивидуальной работы с претендентами.

Контактные данные предприятий

| № | Наименование предприятий                         | ФИО   | Телефон  |
|---|--|---|--|
| 1 | ООО «ГК Агро-Белогорье»                          | Скрипка Виктория Петровна                                   | (7422)58-69-07                                     |
| 2 | ООО «Русагро-Инвест»                             | Веснина Агнесса Александровна                               | 8-962-303-01-52                                    |
| 3 | ООО «Управляющая холдинговая компания «ПромАгро» | Гришина Наталья Николаевна                                  | (4725)45-03-96                                     |
| 4 | Группа компаний «Мираторг-Белгород»              | Суркова Алина Владимировна                                  | 8-919-430-93-79                                    |
| 5 | ЗАО «Краснояружская зерновая компания»           | Пономаренко Елена Сергеевна                                 | (4722)78-08-07                                     |
| 6 | ООО «ГК «Зеленая долина»                         | Гузиева Любовь Васильевна                                   | (4722)78-31-25                                     |
| 7 | ООО «БЭЗРК-Белгранкорм»                          | Эртуганова Татьяна Викторовна<br>Кузнецов Анатолий Иванович | (47245)35-3-15<br>(4745)37-69-00<br>Доб.1110, 1151 |

**Кластер Н.И.,**  
нач. отдела профориентации и содействия трудоустройству



## Мужество, Отвага, Любовь!

Дух патриотизма на протяжении всей истории России пронизывает фундаментальные основы нравственности российского гражданина. Примеры мужества, отваги и жертвенной любви к своему Отечеству и по сей день вдохновляют русского человека.

Собравшихся с праздником поздравил ректор Белгородского ГАУ Александр Владимирович Турьянский: «Дорогие друзья! Это очень значимый праздник, он зародился в далеком 1918 году. В те времена молодая Советская Республика вела войну с германскими и австро-венгерскими захватчиками. Утром 22 февраля в газетах напечатали статью-воззвание «Социалистическое общество в опасности», заканчивающееся словами «Все к оружию».

И во всех больших городах огромной страны началась мобилизация добровольцев в ряды Красной Армии. И на пути нашей державы было много еще испытаний, которые наши люди преодолевали достойно. Россию никто и никогда не хотел видеть сильной, независимо от того, какой она была: царской, советской или капиталистической. Мы очень большая страна, которая владеет большими богатствами, и главным богатством России является наш негибимый народ.

Особенно знаковым событием была победа Красной Армии в Великой Отечественной войне, которая и сегодня помнится, и еще живы ветераны тех страшных событий. Вклад каждого жителя Советского Союза в победу был максимально возможным.

Главная наша задача — это свято чтить память, историю, в том числе и праздники, которые олицетворяют эту историю, поскольку мы воспитываем молодежь. Не секрет, что сегодня информационное пространство таково, что нужно вочую, в прямом контакте убеждать и показывать на примере очевидность победы наших отцов и дедов».

В этот день, в концертном зале университета, чествовали и говорили спасибо: ветерану Великой Отечественной войны (бывшему сотруднику БСХИ) - Иваненко Василию Антоновичу, который служил в рядах СА с 1942-го по 1943 г., участвовал в боевых действиях на 2-м Воронежском фронте в составе 78-го гвардейского стрелкового полка 3 танковой армии, участникам локальных конфликтов в Афганистане, Чернобыле, Чечне и ветеранам военной службы.

Для всех гостей выступали прекрасные коллективы ЦКД студентов: вокальная студия «Академия», ансамбль народного танца «Золотое Черноземье», вокальная студия «Русская песня», коллектив балетного танца «Ностальгия» и гость праздника - солистка Белгородской государственной

филармонии Тамара Кузнецова с песней «Я деревенская».

За значительные успехи в учебной, научной, производственной и общественной деятельности академии и в связи с празднованием Дня защитника Отечества поощрены Благодарностью ректора университета и премированы денежной премией сотрудники университета - ветераны военной службы, ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС, участники локальных военных конфликтов:

Амосов В.Н. - старший преподаватель кафедры технического сервиса в АПК. Байковский А.Н. - начальник административно-хозяйственного отдела. Божко В.И. - начальник управления безопасности. Бондаренко В.М. - токарь мехмастерской УНИЦ «Агротехнопарк». Григорьев С.Н. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Дворников А.Н. - старший преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин. Дедюлин К.А. - слесарь КИПиА котельной. Ивашов С.Н. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Кабицкий Е.В. - слесарь-сантехник бригады слесарей, электриков, сантехников. Нужный А.И. - начальник отдела — главный инженер отдела обеспечения работоспособности инженерных систем. Рядинский Л.П. - старший преподаватель кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин. Семенов С.Б. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Сердюков В.С. - начальник управления информатизации. Серебряков А.И. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Синцев А.В. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Слещева Л.В. - методист института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса.

За добросовестное исполнение должностных обязанностей и в связи с празднованием Дня защитника Отечества поощрены Благодарностью ректора университета и премированы денежной премией сотрудники университета:

Азаров Н.К. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Анисько Р.В. - доцент кафедры морфологии и физиологии. Асанов В.В. - слесарь-ремонтник комбината профессиональной подготовки УНИЦ «Агротехнопарк». Багиров Ш.Ш. - старший преподаватель кафедры физической культуры. Гордилов В.А. - доцент (0,5 ставки) кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин. Григоров О.В. - научный сотрудник лаборатории по изучению систем земледелия УНИЦ «Агротехнопарк». Дюкареа Ю.М. - профессор кафедры математики и физики. Жаворонко Н.А. - старший



преподаватель кафедры технологии сырья и продуктов животного происхождения. Исаев Р.А. - зоотехник кафедры разведения и частной зоотехнии. Карайченцев В.Н. - профессор кафедры научно-технического прогресса в АПК института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса. Касимов С.Т. - дежурный по охраняемому объекту спортивно-оздоровительного лагеря с. Болдырёвка. Клепиков Н.Н., дежурный по охраняемому объекту отдела охраны.

Клименко И.Н. - преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин. Лаптев Н.А. - тракторист 1 класса цеха растениеводства УНИЦ «Артотехнопарк». Лопин А.М. - дежурный по охраняемому объекту отдела охраны. Мирошниченко Г.Т. - доцент кафедры финансов и экономического анализа. Монастырев Д.Е. - машинист экскаватора гаража. Мунтян С.В. - старший преподаватель кафедры математики и физики. Мухамедшин Д.Н. - плотник бригады по текущему и капитальному ремонту. Мялкин С.В. - начальник участка по обслуживанию теплосетей административно-хозяйственного отдела. Наседкин Г.И. - заведующий лабораторией кафедры технической механики и конструирования машин. Панин С.И. - доцент кафедры экологии, радиобиологии и химии. Попов С.Г. - администратор баз данных отдела телекоммуникаций и информационных ресурсов. Пятых А.М. - заведующий кафедрой землеустройства и ландшафтного строительства. Сыровицкий В.А. - заведующий аспирантурой. Тищенко Д.С. - водитель автомобиля гаража.

Мира вам и добра!

Гросул И.В.,  
редактор

23 февраля - День защитника Отечества. В этот день в нашей стране вспоминают о воинской славе России, которую они обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить и защищать свою Отчизну. Один из дней памяти героизма советских и российских войск. Тем не менее, эта знаменательная дата уже превратилась в своеобразный неофициальный «день всех

мужчин». И это очень символично, ведь в каждом мужчине живет герой, который всегда защитит в любой ситуации. Каждый мужчина заслуживает поздравлений в этот день. Желаю вам оставаться всегда мужественными и сильными, не бояться никаких преград и смело идти к своей цели, быть достойными защитниками нашей Родины, а также служить опорой для жен и матерей. Желаю, чтобы вас

оказывали хорошие друзья и товарищи. Стремитесь к совершенствованию, к тому, чтобы стать хорошими мужчинами и отцами. Добивайтесь больших успехов в карьере. Исполняйте свои мечты и желания и покоряйте новые вершины. Для вас нет ничего невозможного. С праздником, дорогие Защитники!

Агаджанова М.,  
студентка 11Б группы

К 70-летию Победы



Патриотизм - это чувство, которое делает народ и каждого человека ответственным за жизнь страны. 25 апреля 2013 года Президент РФ подписал указ «О подготовке и проведении празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». «Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент - это патриотизм, это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям наших народов, нашей тысячелетней культуре. Это ответственность за свою страну и ее будущее», - отметил Владимир Владимирович Путин.

Юбилей - 70-летию Победы - является чрезвычайно важной вехой для государств - участников Содружества Независимых Государств.

Это общая история, это память о боевом братстве, беспримерном мужестве и героизме воинов всех национальностей, которые, не жалея сил и самой жизни, сражались за свободу и независимость наших стран. Главы государств - участников СНГ - на заседании Совета глав государств Содружества в Минске 25 октября 2013 года приняли Решение об объявлении

2015 года, в Содружестве Независимых Государств, Годом ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. А 25 ноября в Ереване состоялось XIX заседание Информсовета СНГ. Участники заседания, проходившего под председательством главы ТАСС Сергея Михайлова, обсудили вопросы взаимодействия на общем информационном пространстве Содружества и подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

«Мы называем общую для наших народов Победу Великой не только потому, что она изменила ход мировой истории, позволила свободно от фашизма развиваться народам многих государств, но и потому, что мы понесли великие жертвы на полях сражений», - отметил в своем выступлении Сергей Михайлов.

Говоря студентам о патриотизме, нам нужно помнить самим: без памяти о славном героическом прошлом невозможно построить великое будущее.

Гросул И.В., редактор

## Есть мужество, доступное немногим!

В январе на факультете СПО в плане военно-патриотического воспитания состоялась встреча с участием заместителя начальника отделения по воспитательной работе пограничных войск А.С. Докудовского. Особыми гостями были ветераны пограничной службы: полковник пограничной службы - А.А. Фролов, полковник, член Союза писателей и союза журналистов П.Ф. Ушаков, ефрейтор пограничных войск А.И. Бабошко, старший сержант

пограничных войск П.М. Гордеев. Гости в интересной и содержательной форме рассказывали

студентам о героизме пограничников в начальный период войны и восстановлении страны

в послевоенный период. Особенно заинтересовал студентов рассказ гостей о подвигах пограничников и о ежедневном выполнении боевой задачи по защите территории Отечества.

Вся встреча была пронизана чувством уважения и глубокой благодарности к гостям!

Любимова Н.И., зам. декана по ВР факультета СПО, Дворников А.Н., ст. преподаватель кафедры ООД



## «А поддерживали мы себя песней»

13 февраля на факультете СПО состоялась встреча с жительницей посёлка Майский, ветераном Великой Отечественной войны Марией Ивановной Коршуновой, которая воевала в партизанском отряде в белорусских лесах, а после освобождения Белоруссии продолжила борьбу с фашистскими захватчиками на территории Польши. Мария Ивановна рассказала студентам

о годах своей юности, которые выпали на период начала войны. С особым трепетом и волнением она рассказывала о дружбе и поддержке на войне, «...а поддерживали мы себя песней». В конце встречи Мария Ивановна наизусть читала стихотворения военно-патриотического содержания. Закончилась встреча дружной песней и долгими аплодисментами.



## Герои университета

19 февраля ко Дню Защитника отечества и к 70-летию Великой Победы студенческий совет и профком университета, вместе с кафедрой физического воспитания, пригласили студентов в ФОК, чтобы выявить, кто же из них быстрее выше и сильнее! Ребятам пришлось не только поднимать гири и перетягивать канат, но и собирать-разбирать автомат, надевать костюм для химической защиты и в противогазах проходить полосу препятствий. По итогам игры агрономический факультет стал третьим, 2-е место занял инженерный факультет, и Белгородскими Героями Аграрного Университета стали ребята технологического факультета.

Шатохин Д.В., специалист по работе со студенческой молодежью



## Чтобы помнили

16 февраля на экономическом факультете прошел Единый кураторский час, посвященный 70-летию Великой Победы.

В нем приняли участие студенты 3-го курса (кураторы: доцент кафедры организации и управления Нежелченко Е.В. и ст. преподаватель Складова Л.В.).

Студентами были подготовлены интересные, содержательные доклады, которые сопровождалась видеопрезентациями о сражениях на Прохоровском поле, Курской дуге, о героической обороне Брестской крепости.

Отдельные исторические факты подтверждались кадрами из документальных и художественных фильмов.

Груздова Л.Н., зам. декана ЭФ по воспитательной работе



## «О войне не хочу вспоминать»

16 февраля на факультете СПО состоялась встреча с участником боевых действий в Чеченской республике (2002 г.) Кутеповым Иваном Сергеевичем. На этой встрече Иван Сергеевич рассказал студентам о событиях чеченской войны, в которых он принимал участие и за проявленный героизм был представлен к Орденом Мужества. На вопросы ребят о войне, Иван Сергеевич ответил: «О войне не хочу вспоминать», только рассказал о военной операции, на которой получил ранение. Студенты долго не отпускали Ивана Сергеевича и пригласили его ещё раз в гости.

Любимова Н.И., зам. декана по ВР факультета СПО



## Написано о наших днях!

2015 год объявлен Годом литературы в Российской Федерации. Управление библиотечно-информационных ресурсов планирует в 2015 году провести ряд мероприятий, посвящённых юбилейным и памятным датам великих писателей и поэтов.

29 января 2015 года исполнилось 155 лет со дня рождения великого русского писателя и драматурга Антона Павловича Чехова.

Юбилей писателя - это праздник не только российской, но всей мировой культуры. Пьесы Чехова «Чайка», «Три сестры», «Вишневый сад» ставились и ставятся едва ли не во всех театрах мира. Проводится Международный театральный фестиваль, посвящённый имени писателя.

Год литературы открыт Чеховскими чтениями, посвящёнными 155-летию со дня рождения Антона Павловича Чехова, которые состоялись в читальном зале библиотечно-информационных ресурсов совместно со студентами I курса технологического факультета.

О жизни и творчестве любимого писателя рассказала библиотекарь Строева О.М. Она представила книжную выставку «Сверкающий печальным юмором серьёзный Чехов» и виртуальную выставку «Тонкий знаток души человеческой». Был продемонстрирован документальный фильм о детстве А.П. Чехова. Студенты прочитали самые интересные и запоминающиеся эпизоды из

своих любимых произведений автора.

Прошло более 100 лет со дня выхода его последних сочинений, а кажется порой, что они написаны о наших днях! И у каждого из нас - свой Чехов, с которым мы советуемся, к которому обращаемся в течение всей своей жизни. И мы все больше убеждаемся в общечеловеческой ценности многогранного таланта писателя, в мировом значении его творчества. Не случайно чеховский юбилей объединяет не только всех россиян, но и все мировое культурное сообщество.

Не придумывая ничего несбыточного, Чехов словно подставляет зеркало своим современникам, надеясь, что «имеющий глаза - увидит» и сможет сохранить в себе человеческие качества: любовь, сострадание, чувство собственного достоинства, честь и благородство.

10 февраля 2015 года мир отмечал 125-летие со дня рождения Бориса Леонидовича Пастернака - выдающегося поэта XX столетия.

Творчество Б.Л. Пастернака занимает особое место как в силу своей уникальности, так и в силу того огромного влияния, которое оно оказало на формирование художественного сознания русской литературы XX века в целом. При неослабевающем научном интересе к творчеству Б.Л. Пастернака необходимо отметить, что наиболее исследованной в этом отношении остается проза поэта, и непосредственно роман «Доктор

Живаго», тогда как предшествующее лирическое творчество изучено в меньшей степени.

Творчество Б.Л. Пастернака, одного из признанных классиков литературы XX столетия, достаточно активно изучается. В сферу исследования вовлекаются все новые и новые аспекты поэтики его произведений, предпринимаются попытки систематического описания его уникального поэтического мира.

В день 125-летия со дня рождения Б.Л. Пастернака, 10 февраля, в читальном зале технологического факультета состоялась вечер-портрет «Борис Пастернак: поэт и эпоха». Мероприятие проводилось с участием учащихся факультета среднего профессионального образования. Первокурсники с интересом слушали

о жизни и творчестве писателя, просмотрели презентацию библиотекаря Труфановой И.Н. «Борис Пастернак. Мой мир. Мой дом», ознакомились с книжной выставкой «Читая Б.Л. Пастернака», прочитали стихотворения поэта.

Аничина А.А.,  
нач. отдела обслуживания  
управления библиотечно-  
информационных ресурсов



Духовно-нравственное воспитание

## Мы вместе строим духовный мир



Общение между студентами различных учебных заведений - дело привычное. Студенты Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина всегда активно сотрудничали

и общались со студентами всех белгородских ВУЗов, это всегда приносило радость и новый опыт. Поэтому нам, в особенности студенческому совету, очень приятно,

что в число наших друзей входят и воспитанники Белгородской Православной Духовной Семинарии.

10 февраля воспитанники семинарии в рамках акции «Вместе мы строим духовный мир», посвященной Всемирному Дню православной молодежи, посетили наш университет со своей программой. Семинаристов ожидал полный актывый зал заинтересованных студентов всех факультетов. В начале мероприятия духовная семинария представила нашему вниманию видео об образе и укладе своей жизни, о своей духовной и миссионерской деятельности. Затем дьякон Илья Петров поведал нашим студентам о том, чему учат ребят в духовной семинарии. Благодаря увлекательному рассказу дьякона Ильи семинария открылась нам с новой стороны, мы узнали множество интересных фактов. Ну а продолжил замечательную

программу хор семинаристов, который исполнил для всех присутствующих тропарь и всем известные лихие казачьи песни. Стройные звуки красивейших голосов произвели неизгладимое впечатление на зал! В особенном восторге были солисты вокальной студии «Академия».

Конечно, жаль, что программа была короткой, наши студенты готовы были бесконечно слушать наших новых друзей, но всё хорошее когда-то заканчивается. Но студенческому совету повезло немного больше, так как общение с семинаристами и их наставником продолжилось за горячим чаем и вкусными пирожными.

Мы рады, что побывали на таком важном духовном мероприятии, ведь после таких событий чувствуешь себя радостным и окрыленным!

Говорющенко Дарья,  
студентка 4 курса ФВМ

## Экстремизм — угроза обществу



Экстремизм - приверженность крайним взглядам, и в особенности, мерам. Среди таких мер можно отметить провокацию беспорядков, гражданское неповиновение, террористические акции, методы партизанской войны. Наиболее радикально настроенные экстремисты часто отрицают в принципе какие-либо компромиссы, переговоры, соглашения.

Росту экстремизма обычно способствуют: социально-экономические кризисы, резкое падение жизненного уровня основной массы населения, тоталитарный политический режим с подавлением властями оппозиции, преследованием инакомыслящих.

12 февраля 2015г. в Белгородском ГАУ на факультете СПО прошел правовой час по теме «Экстремизм — угроза обществу. Это должен знать каждый.» с участием сотрудника Центра по противодействию экстремизму УМВД по Белгородской области Панышко В.В.

Студенты посмотрели фильм «Экстремизм: понятие, меры по противодействию».

Психологи Центра социально-психологической поддержки студентов провели анкетный опрос студентов.

Задача каждого из нас сделать всё возможное, чтобы остановить эту трагедию.

**Шахова О.А.,**  
психолог ЦППС

## Лучший игрок

Повышение гражданской культуры молодежи - одна из приоритетных и актуальных направлений деятельности Студенческого совета, а точнее, Клуба молодого избирателя нашего университета. Так, 11 февраля, ко Дню молодого избирателя в Центре студенческих инициатив состоялось очередное заседание Клуба молодого избирателя Белгородского ГАУ с приглашенными гостями Белоусовым Владимиром Борисовичем,

председателем избирательной комиссии Белгородского района, и Игнатъевой Анастасией Владимировной, начальником отдела молодежной политики администрации Белгородского района.

В рамках заседания был проведен конкурс электронных плакатов на тему «Избирательное право». Далее для ребят Клуба был проведен мастер-класс игры «Дебаты» по общепринятому британскому формату. И сразу же ребята закрепили свои

знания на практике, побывав в роли спикеров Правительства и оппозиции.

В результате проведенной игры всю таблицу победителей заняли ребята экономического факультета. Первое место заняла команда Васильченко Виктории и Сумской Натальи. А в номинации «Лучший игрок» была отмечена Дегтярева Наталья. Все участники дебатов были награждены грамотами и памятными подарками.

**Студенческий совет**  
**и профком университета**



## Стиснув зубы

В Кубанском ГАУ со 2 по 5 февраля прошла VII зимняя Универсиада вузов Минсельхоза РФ по армспорту, в которой приняли участие 24 команды, 199 спортсменов со всей России.

Наш университет представляли 5 студентов: в весовой категории 65 кг Кардашов Станислав (инженерного факульте-

та), в категории 70 кг Серенко Александр (технологического факультета), в категории 85 кг Кривошей Александр, в категории до 100 кг Щербинин Игорь и Карабутов Михаил (инженерный факультет).

Одного года тренировок, конечно же, мало для такого уровня соревнований, и хоть наши спортсмены не заняли призовых

мест, в целом участники соревнований остались довольны выступлением ребят. Серенко Александр и Щербинин Игорь стали пятыми из 18 спортсменов в их категории. Дебютировали на этих соревнованиях студенты 2 курса инженерного факультета: Кардашов Станислав, который стал 6-м и Карабутов Михаил — самый молодой участник команды. У парней есть хорошие данные, чтобы достичь высоких результатов в этом виде спорта.

Хотелось бы отметить теплый прием, работу волонтеров КубГАУ. Всем участникам и представителям команд были вручены подарки. А также выразить благодарность нашему руководству за возможность участвовать в этих соревнованиях и студенческому профкому за приобретение формы для команды.

**Клименко И.Н.,**  
преподаватель  
кафедры  
общеобразовательных  
дисциплин



## VI Спартакиада «Здоровье»

В период с 26 по 30 января 2015 года на базе Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина проходила VI Спартакиада «Здоровье» среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников вузов Минсельхоза России, цель которой - развитие массовой физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни и укрепление здоровья профессорско-преподавательского состава вузов Минсельхоза России, повышение интереса преподавателей всех возрастов к участию в спортивных мероприятиях, выявление лучших коллективов по спортивной и физкультурно-оздоровительной работе.

Спартакиада проходит под эгидой Ассоциации образовательных учреждений АПК и рыболовства.

В числе почетных гостей Спартакиады: заслуженный тренер России, вице-президент Всероссийской федерации волейбола, директор волейбольного клуба «Белогорье», бессменный главный тренер команды «Белогорье» Г. Я. Шипулин; именитые спортсмены - Сергей Тетюхин, Дмитрий Мусэрский, Тарас Хтей, Ю. М. Куценко; генеральный директор ассоциации «Агрообразование» В. Н. Боярский; заместитель начальника управления

физической культуры и спорта Белгородской области С. А. Дубенцов; глава администрации Белгородского района Сергиенко А. Н.; начальник управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района Д. А. Савельев.

В Спартакиаде приняли участие 16 аграрных вузов России: Алтайский ГАУ, Башкирский ГАУ, Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина, Брянская ГСХА, Великолукская ГСХА, Волгоградский ГАУ, Вологодская ГМХА им. Н. В. Верещагина, Воронежский ГАУ им. императора Петра I, Государственный университет по земледелию (г. Москва), Курская ГСХА им. проф. И. И. Иванова, Мичуринский ГАУ, РГАУ - МСХА им. К. А. Тимирязева, Самарская ГСХА, Саратовский ГАУ им. Н. И. Вавилова, Ставропольский ГАУ, Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина.

Около 200 участников соревновались по 6 видам спорта: шахматы, плавание, пулевая стрельба, волейбол, настольный теннис, дартс.

Организаторы Спартакиады создали благоприятные условия для проведения соревнований, отдыха, а также знакомства с достопримечательностями Белгородской области.

Результаты соревнований  
В общекомандном зачете:  
1-е место - Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина;

2-е место - Башкирский ГАУ;  
3-е место - Брянская ГСХА.

В личном первенстве:

Плавание (мужчины):  
1-е место - Галкин Александр Александрович, Брянская ГСХА;

2-е место - Старавойтов Виктор Михайлович, Саратовский ГАУ им. Н. И. Вавилова;

3-е место - Пачикин Роман Викторович, Саратовский ГАУ им. Н. И. Вавилова.

Плавание (женщины):  
1-е место - Козлова Елена Георгиевна, Вологодская ГМХА им. Н. В. Верещагина;

2-е место - Мухортова Нина Вячеславовна, Ставропольский ГАУ;  
3-е место - Елкина Елена Николаевна, Вологодская ГМХА им. Н. В. Верещагина.

Дартс (мужчины):  
1-е место - Лабух Владимир Михайлович, Брянская ГСХА;

2-е место - Галкин Александр Александрович, Брянская ГСХА;

3-е место - Литвинов Юрий Николаевич, Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина.

Дартс (женщины):  
1-е место - Дуболазова Диана Александровна, Курская ГСХА им. проф. И. И. Иванова;

2-е место - Чубко Елена Владимировна, Брянская ГСХА;

3-е место - Борсук Татьяна Владимировна, Курская ГСХА им. проф. И. И. Иванова.

Стрельба из пневматической винтовки (мужчины):  
1-е место - Габитов Илдар Исмагилович, Башкирский ГАУ;

2-е / 3-е место - Простенко Александр Николаевич, Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина;

2-е / 3-е место - Литвинов Юрий Николаевич, Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина.

Стрельба из пневматической винтовки (женщины):  
1-е место - Воробьева Любовь Егоровна, Брянская ГСХА;

2-е / 3-е место - Яковлева Инесса Николаевна, Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина;

2-е / 3-е место - Герей Людмила Васильевна, Белгородский ГАУ им. В. Я. Горина.

**Пастухова И.Ю.,**  
зав. центром музейной  
информационной  
и методической работы



Со 2 по 7 февраля в г. Тверь состоялись зональные соревнования ЦФО по мини-футболу в рамках VII зимней Универсиады высших учебных заведений Минсельхоза России. В турнире приняло участие 9 команд, среди них: Белгородский ГАУ, Московская ГАВМиБ, Орловский ГАУ, Воронежский ГАУ, Ивановская ГСХА, Костромская ГСХА, Тверская ГСХА, Мичуринский ГАУ и Брянский ГАУ.

В групповом этапе наша команда одержала 2 победы: одну над Брянским ГАУ со счетом 4-0 и вторую в

игре с Костромской ГСХА со счетом 7-1. Проиграли 2 встречи: Орловскому ГАУ со счетом 4-0 и в упорной борьбе Мичуринскому ГАУ 3-2. В итоге наша сборная команда заняла 2 место. После группового этапа, в полуфинале, провели встречу с командой Московской ГАВМиБ, где наши ребята в очень напряженном поединке уступили со счетом 3-1. В другом полуфинальном матче встречались команды из г. Орла и г. Воронежа, где сильнее оказались орловчане.

## Мы в финале!

В матче за 3 место наша команда обыграла Воронежский ГАУ со счетом 7-1 и завоевала поездку на финальные соревнования VII зимней Универсиады высших учебных заведений Минсельхоза России, которые состоятся с 1 по 7 марта в «РГАУ МСХА им. К.А. Тимирязева» г. Москва.

В конце турнира были подведены итоги лучших игроков. Наш голкипер Артем Цыгулев стал лучшим вратарем зонального первенства ЦФО по

мини-футболу. Ему вручили почетную грамоту и статуэтку.

В итоге места распределились следующим образом:

- 1 место - Московская ГАВМиБ
- 2 место - Орловский ГАУ
- 3 место - Белгородский ГАУ
- 4 место - Воронежский ГАУ
- 5 место - Ивановская ГСХА
- 6 место - Костромская ГСХА
- 7 место - Тверская ГСХА
- 8 место - Мичуринский ГАУ
- 9 место - Брянский ГАУ

**Репин А.Ю.,**  
директор спортивного клуба



С 16 по 19 февраля 2015 года на базе Брянского ГАУ проходило командное первенство ЦФО VII зимней Универсиады вузов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по настольному теннису.

Сборная команда нашего университета приняла участие в этих соревнованиях и заняла 4 место.

В первенстве выступали команды, равные по технике. Наши спортсмены проиграли в парных встречах.

В составе команды: Беседин Алексей и Филатова Анжела - студенты агрономического факультета; Пасечкин Алексей, Гуляев Николай и Толмачева Татьяна - студенты технологического факультета.

Впереди Универсиада вузов Белгородской области. Желаем нашей команде успехов и побед в спорте!

**Герей Л.В.,**  
зав.кафедрой физической культуры

